

# 12部门进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作 严禁任何形式的“住家家教”推介行为

记者13日从教育部获悉,为进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作,巩固校外培训治理成果,规范校外培训行为,教育部办公厅等12部门发布关于进一步加强学科类隐形变异培训防范治理工作的意见。

意见指出,要加强对重点场所和重点网站的防控。充分发挥社区(村)的综合管理功能,将学科类隐形变异培训防范治理纳入社区街道网格化综合治理体系,减少违规培训发生。加强对招聘网站、家教网等的监管,禁止发布

“一对一”“众筹私教”“家庭教师”等校外培训招聘需求信息。严格执行校外培训广告管控有关要求,禁止发布面向中小学生的(含幼儿园)的校外培训广告。

意见明确,强化对重点机构和人员的防范。各地要综合研判分析本地区可能开展违规培训的校外培训机构和个人类型,建立防范违规的重点机构和人员清单。对转型的学科类培训机构加强跟进指导,鼓励给予政策支持,帮助机构实现转型发展。紧盯托管服务、违规组织竞

赛、中高考志愿填报咨询等相关机构,加大招生入学等重要节点的提醒提示和检查巡查。禁止家政服务企业将校外培训纳入家庭服务,严禁任何形式的“住家家教”推介行为。

意见强调,强化违规行为通报曝光。各地要加强学科类隐形变异培训的行政执法案例指导,定期通报发布典型案例。要紧盯隐形变异重点问题,抓住关键节点,对违规培训至少每季度公开曝光一次,不断加强警示震慑。

据新华社电

## 用塑料瓶做二级水火箭 鄞州区青少年科技节比赛创意满满

本报讯(现代金报|甬上教育记者钟婷婷 通讯员景军波)“三、二、一,发射!”随着现场师生的齐声倒数,三枚水火箭同时发射,在空中划出了优美的弧线。

12月12日,鄞州区第十一届青少年科技节创意航海、创意航天比赛在姜山镇朝阳小学举行,竞赛分五个场地同步进行,区内20所中小学校的125名同学参加本次比赛。

本次比赛以“从小爱科技,探究与创新,科普向未来”为主题,比赛内容主要为二级水火箭创意航空比赛和“船过三峡”创意航海比赛。其中,二级水火箭创意航空比赛是本届科技节新设项目,要求参赛学生自行设计、现场制作而成。设计、制作的水火箭要体现环保思想,尽量利用可乐瓶等废旧材料。比赛现场,参赛选手不断给水火箭装水、调试、发射,科学老师则进行检查和指导。

本次比赛评委徐卫东介绍说:“水火箭发射是利用水、压缩空气作为动力,升空后,肉眼能看到两节火箭的分离效果,视为发射成功;反之,视为失败。分离后做自由落体运动,箭头留空时间长者胜出。二级水火箭是很多高中、大学生在研究的项目,和单级水火箭相



水火箭制作现场。记者 钟婷婷 摄

比,研究难题在于如何实现水火箭的自动分离。这次增设这个比赛项目,主要是为了激发学生的探索欲,未来还将对比赛规则进行改进。”

“船过三峡”创意航海比赛则是鄞州科技节传统项目。两个项目均让参赛学生亲历设计、制作、调试等环节,考验学生的创新能力、动手实践能力、机械原理应用能力

及其相关的航海航天知识的储备,为其以后的学习能力和志趣发展提供了良好的平台。

经过激烈角逐,邱隘镇汇头小学的张涵同学以水火箭留空12.34秒、总分62.34,夺得二级水火箭留空比赛的冠军;五乡镇中心小学的王季铖同学以行驶28.30秒、总分150分,夺得“船过三峡”创意航海比赛的冠军。

## 考得好不如选得好? “班主任茶座”将分享生涯规划

本报讯(现代金报|甬上教育记者俞素梅 通讯员傅卫平)初三的孩子如果成绩不是很出色,就面临着读普高还是职高的问题;考上高中后,马上面临“7选3”的选科问题……作为家长,您会给孩子什么建议呢?这些其实都是生涯规划!12月16日19:30,“班主任茶座”将漫谈“生涯规划——为孩子幸福人生导航”。

当下的家庭教育中,家长们大多要求孩子好好学习,对生涯规划往往是缺失的,在中考志愿填报、高中选科等孩子生涯规划的重要节点,存在着“随大流”“凭感觉”的现象。事实上,生涯规划对孩子的成长非常重要。那么,生涯规划什么时候开始做?应该怎么做呢?五

位嘉宾将对此进行深入的分析。这五位嘉宾分别是:宁波市名班主任、慈溪实验中学教师吕新辉,宁波市骨干班主任、慈溪中学教师吴锡植老师,宁波市骨干班主任、宁波行知中等职业学校高级教师励姜,北京工业大学大四学生、现已保研至清华大学直博的何佳泽同学,宁波教育学院教授、生涯教育研究中心主任王家忠。

“班主任茶座”由宁波市教育局、宁波教育学院主办,宁波大学园区图书馆、宁波市班主任专业发展指导中心联合《现代金报·宁波教育》一起承办,旨在借宁波众多优秀班主任的教学经验,给大家提供有益的育儿指导。该栏目之前分享了“孩子爱手机,家

长怎么办”“孩子做作业拖拉,家长怎么办”“寒假里如何引导高中生自主学习”“家长如何引导孩子做家务”等话题,有这些困惑的家长,可搜索往期直播收看回放。本期“班主任茶座”由慈溪市教育局、慈溪市德育研究发展院协办。

本周五晚上7:30,“班主任茶座”将在两个平台——甬上APP(“甬上教育”页面)、宁波大学园区图书馆微信公众号同时播出,期待富有经验的班主任和教育专家的分享,届时也欢迎家长朋友们到直播页面的“聊天互动”区在线交流。

## 教室的样子 就是教育的样子 特级教师俞芬 分享“23℃教室”



分享会现场。

本报讯(现代金报|甬上教育记者俞素梅 通讯员应红丽)“教室的样子,就是教育的样子。”12月11日,奉化区实验小学特级教师俞芬携新作《你也能遇见23℃教室》,亮相宁波大学园区图书馆“一师一书”分享会。

俞芬老师分享了她所倡导的“23℃教室”,“在这间教室里,不仅有阳光、有绿植,更有交流和体验,每个孩子都能坦率地表达自己,都能得到大家的尊重,内心向上成长的力量都能被唤醒。”

俞芬是宁波市首届名班主任、浙派名师培养对象,担任班主任已有27年,《你也能遇见23℃教室》是她从教生涯中记录班级和学生成长的一本力作,包含着她的做法和思考,以及对孩子们的爱和智慧。23℃是人体最感舒适的温度,23℃教室,指的是一种教室生态环境,这间教室如同23℃生态环境,温暖而生动,和谐而上进。俞芬老师的“23℃教室理念”倡导的是:一间教室就是一个生态场域,它是一个系统的、有机的整体,它的发展是由班级里各种因素相互关联、动态制约生成的,一间好的教室生态,一定是由学生、教师、家长等因素共同作用,构建起来的和谐融洽、平等信任、共生共长的空间环境。

分享会上的特邀嘉宾宁波市教育局宣德处四级调研员张龙富认为,班主任在立德树人的育人工作中发挥着特别重要的作用,“班主任不仅是政治辅导员、生活的指导员、管理的网格员,还是家校的协调员和班级的指挥员。俞芬老师是全市2.3万班主任中的一员,从一名新手班主任成长为首届名班主任,她的从教经历能激励更多的年轻班主任在岗位上获取能量,赢得学生的尊重和职业的成就感。”

## 浙江省象山县人民法院公告

(2022)浙0225破27号  
2022年9月27日,宁波市中级人民法院根据严海敏、冯明昌的申请,裁定受理浙江天元建设(集团)股份有限公司破产清算一案,并于同日指定浙江和义观达律师事务所担任浙江天元建设(集团)股份有限公司的破产清算管理人。

2022年11月22日,本院根据宁波市中级人民法院的指定,裁定受理申请人严海敏、冯明昌对被申请人浙江天元建设(集团)股份有限公司的破产清算申请。浙江天元建设(集团)股份有限公司的债权人应在2023年2月25日前,向浙江天元建设(集团)股份有限公司管理人(联系人:石律师,电话:0574-87520647、19906746480;通讯地址:浙江省宁波市江北区江安路407室钻石广场1207室;邮政编码:315020)申报债权。未在上述期限内申报债权的,可以在破产财产最后分配前补充申报,但对此前已进行的分配无权要求补充分配,同时要承担为审查和确认补充申报债权所产生的费用。未申报债权的,不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权利。浙江天元建设(集团)股份有限公司的债务人或者财产持有人应当向浙江天元建设(集团)股份有限公司管理人清偿债务或交付财产。

债务人浙江天元建设(集团)股份有限公司的法定代表人和股东,依法应承担相应义务,浙江天元建设(集团)股份有限公司股东、实际控制人等负有清算义务的责任人应妥善保管并自公告之日起15日内向管理人移交浙江天元建设(集团)股份有限公司主要财产、账册、重要文件等,如逾期不移交或上述主要财产、账册、重要文件等毁损、灭失导致浙江天元建设(集团)股份有限公司无法清算的,浙江天元建设(集团)股份有限公司股东、实际控制人应当依法承担相应责任。

本院于2023年3月6日召开第一次债权人会议,第一次债权人会议召开的具体时间、地点和方式等相关事项,管理人将另行通知。依法申报债权的债权人有权参加债权人会议。参加会议的债权人系法人或其他组织的,应提交营业执照、法定代表人或负责人身份证明书。参加会议的债权人系自然人的,应提交本人身份证明。如委托代理人出席会议,应提交特别授权委托书、委托代理人的身份证件或律师执业证,委托代理人是律师的还应提交律师事务所的指派函。特此公告

2022年11月30日